
「日本遺産について」（令和７年１月１７日～１月２７日実施）

送付数：１，４０３人

回答数：６３６人

回答率：４５．３％

担当部署：日本遺産推進室（０８６－４２６－３０１８）

【アンケートの目的】

【担当者のコメント】

選択肢 有効回答者数 636 人

よく知っている 97 人

少し知っている 198 人

聞いたことはあるがあまり知らない 160 人

知らない 181 人

本市が認定されている日本遺産ストーリーの認知度を把握し、今後の日本遺産事業を推進する上での参
考とするため実施しました。

●文化庁が認定している日本遺産の制度について、半数を超える方が「聞いことはあるがあまり知らな
い」「知らない」との回答でした。
●本市が認定されている３つの日本遺産ストーリーの内容について、「聞いたことがあるがあまり知らな
い」、「知らない」との回答が、「一輪の綿花」では約６４％、「北前船寄港地」では約７１％、「桃太郎伝説」で
は５５％でした。
●日本遺産フェスティバルの認知度については、８割を超える方が「知らない」と回答でした。
●昨年度の前回調査から、ほぼ横ばいの数値でした。
●以上の結果から、まずは倉敷市民の方々に対し、更なる日本遺産の認知度向上を図る必要があると感
じました。令和７年１０月には、全国の日本遺産ストーリーが集結する「日本遺産フェスティバル」を倉敷で
開催します。倉敷市だけでなく全国に向けて日本遺産の魅力を発信する絶好の機会と捉えていますので、
今回の調査でいただいた皆さまの意見を参考に、事業に取り組んでまいりたいと考えています。ご協力あ
りがとうございました。

問１ 文化庁が、地域の文化や伝統を語るストーリーを日本遺産として認定していることを知ってますか？

回答者数
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「日本遺産について」（令和７年１月１７日～１月２７日実施）

選択肢 有効回答者数 636 人

よく知っている 90 人

少し知っている 150 人

聞いたことはあるがあまり知らない 168 人

知らない 228 人

選択肢 有効回答者数 636 人

よく知っている 61 人

少し知っている 127 人

聞いたことはあるがあまり知らない 155 人

知らない 293 人

選択肢 有効回答者数 636 人

よく知っている 104 人

少し知っている 182 人

聞いたことはあるがあまり知らない 182 人

知らない 168 人

回答者数

問２－２ 「荒波を越えた男たちの夢が紡いだ異空間 ～北前船寄港地・船主集落～」について

回答者数

２－３　「『桃太郎伝説』の生まれたまち おかやま ～古代吉備の遺産が誘う鬼退治の物語～」について

回答者数

問２　倉敷市は、次の３つの日本遺産ストーリーが認定されています。各ストーリーの内容を知っていま
すか。

問２－１ 「一輪の綿花から始まる倉敷物語 ～和と洋が織りなす繊維のまち～」について
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「日本遺産について」（令和７年１月１７日～１月２７日実施）

選択肢 有効回答者数 335 人

広報くらしき 150 人

インターネット（倉敷市ホームページ、文化庁
ホームページ含む）

135 人

新聞・雑誌・書籍 105 人

テレビ、ラジオ番組 101 人

日本遺産の関連イベント 53 人

知人等 30 人

SNS 17 人

その他 34 人

その他（抜粋）
　・　構成文化財を訪問して知った、パンフレットなどの広報媒体により知った　など

※複数回答のため、割合総計が100%を超えています。

選択肢 有効回答者数 335 人

そう思う 176 人

どちらかというとそう思う 129 人

どちらかというとそう思わない 19 人

そう思わない 7 人

わからない 4 人

※　問２－１、問２－２、問２－３で「よく知っている」「少し知っている」と回答された方にお聞きします。

回答者数

問４　倉敷市の日本遺産に認定された歴史を誇りに思いますか。

※　問２－１、問２－２、問２－３で「よく知っている」「少し知っている」と回答された方にお聞きします。

回答者数

問３ 日本遺産の情報は何で知りましたか。（複数回答可）
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「日本遺産について」（令和７年１月１７日～１月２７日実施）

選択肢 有効回答者数 636 人

倉敷アイビースクエア 563 人

大原美術館 497 人

由加神社 459 人

ばらずし 353 人

旧中国銀行倉敷本町出張所 337 人

むかし下津井回船問屋 319 人

旧野崎家住宅（「崎」は正しくは「大」の部分が
「立」です）

304 人

倉敷川畔伝統的建造物群保存地区 299 人

蓮台寺 288 人

倉敷民藝館 272 人

旧大原家住宅 271 人

倉敷考古館 260 人

素隠居 254 人

下津井町並み保存地区 253 人

玉島町並み保存地区 238 人

倉敷館 207 人

倉敷屏風祭 206 人

有隣荘 205 人

倉紡記念館 204 人

回答者数

問５ 「一輪の綿花から始まる倉敷物語」の構成文化財についてお尋ねします。
実際に訪れたり、見たりしたことがあるものを選択してください。（複数回答可）
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「日本遺産について」（令和７年１月１７日～１月２７日実施）

繊維製品 199 人

大橋家住宅 195 人

下津井節 182 人

民芸品 150 人

旧柚木家住宅(西爽亭） 150 人

高梁川東西用水取配水施設 148 人

井上家住宅 114 人

一の口水門 97 人

磯崎眠亀記念館 83 人

楠戸家住宅 75 人

錦莞莚 56 人

板敷水門 25 人

実際に訪れたり、見たり、食べたりしたものはな
い

22 人

※複数回答のため、割合総計が100%を超えています。

（前ページからの続き）
問５ 「一輪の綿花から始まる倉敷物語」の構成文化財についてお尋ねします。
実際に訪れたり、見たりしたことがあるものを選択してください。（複数回答可）
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「日本遺産について」（令和７年１月１７日～１月２７日実施）

選択肢 有効回答者数 636 人

むかし下津井回船問屋 317 人

旧野崎家住宅（「崎」は正しくは「大」の部分が
「立」です）

290 人

下津井町並み保存地区 250 人

玉島町並み保存地区 231 人

下津井節 177 人

実際に訪れたり、見たりしたものはない 157 人

旧柚木家住宅(西爽亭） 136 人

羽黒神社の奉納物 100 人

旧野崎浜灯明台 94 人

祇園神社の奉納物 43 人

下津井祇園文書 12 人

※複数回答のため、割合総計が100%を超えています。

選択肢 有効回答者数 636 人

きびだんご 600 人

岡山の桃 558 人

楯築遺跡 131 人

箭田大塚古墳 117 人

鯉喰神社 （鯉喰神社遺跡） 116 人

楯築神社の旋帯文石 78 人

実際に訪れたり、見たり、食べたりしたものはな
い

24 人

※複数回答のため、割合総計が100%を超えています。

問６ 「荒波を越えた男たちの夢が紡いだ異空間」の構成文化財について、お尋ねします。
実際に訪れたり、見たりしたことがあるものを選択してください。（複数回答可）

回答者数

問７ 「『桃太郎伝説』の生まれたまち おかやま」の構成文化財について、お尋ねします。
実際に訪れたり、見たりしたことがあるものを選択してください。（複数回答可）

回答者数
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「日本遺産について」（令和７年１月１７日～１月２７日実施）

選択肢 有効回答者数 636 人

知っている（行ったこともある） 22 人

知っている（行ったことはない） 111 人

知らない 503 人

（次ページにモニター属性の内訳有）

問８ 過去に開催された日本遺産フェスティバル（サミット）について知っていますか。

全国１０４の日本遺産ストーリー認定地において、年に１回、「日本遺産フェスティバル（サミット）」が開催されており、令和７年度は
倉敷で開催される予定です。
参考：過去の開催地　H29：京都、H30：高岡、R1：高知、R2：今治、R3：小松、R４：関門、R5：桑都・八王子、R6：会津若松

回答者数

問９　倉敷市の日本遺産を盛り上げるために、アイデアやその他ご意見等がありましたらお聞かせくださ
い。

問９は別ファイルをご覧ください。
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「日本遺産について」（令和７年１月１７日～１月２７日実施）

モニターの属性（性別）

選択肢 有効回答者数 636 人

男性 294 人

女性 341 人

不明 1 人

モニターの属性（地区）

選択肢 有効回答者数 636 人

倉敷 329 人

児島 64 人

玉島 68 人

水島 101 人

庄 13 人

茶屋町 18 人

船穂 6 人

真備 30 人

市外（在勤） 6 人

不明 1 人

モニターの属性（年代）

選択肢 有効回答者数 636 人

90代 2 人

80代 44 人

70代 84 人

60代 125 人

50代 179 人

40代 134 人

30代 57 人

20代 10 人

10代 0 人

不明 1 人

(注）各回答項目の割合（％）は、端数処理の関係上、合計が100％にならない場合があります。
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